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Représentation des parents au sein des établissements d'accueil du jeune enfant
Question écrite n° 8301

Texte de la question

Mme Fanny Dombre Coste attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles sur l'absence de reconnaissance formelle et généralisée de la représentation parentale au sein des
établissements d'accueil du jeune enfant, notamment les crèches. Contrairement à ce qui existe dans d'autres
sphères éducatives, sociales ou sanitaires – qu'il s'agisse des conseils d'école, des conseils de la vie sociale
(CVS) dans les EHPAD, ou encore de la présence obligatoire de représentants des usagers dans les
établissements de santé –, les parents n'ont aujourd'hui aucun cadre légal garantissant leur participation au
fonctionnement des structures de la petite enfance. Dans plusieurs collectivités, des conseils de crèche ont été
instaurés à l'initiative des municipalités, associant parents, professionnels et élus dans un cadre consultatif. Ces
dispositifs, fondés sur la concertation, permettent d'améliorer la transparence et de renforcer le lien de confiance
entre les familles et les équipes encadrantes. Ils restent cependant à la discrétion des gestionnaires et ne
relèvent d'aucune obligation réglementaire, contrairement à d'autres instances représentatives du secteur public.
Alors que les premières années de la vie de l'enfant sont fondamentales pour le développement de l'enfant et
que les attentes des familles à l'égard des crèches sont croissantes, l'absence de cadre national pour la
représentation parentale constitue un manque de cohérence démocratique et de reconnaissance du rôle des
parents. Elle souhaite donc savoir si le Gouvernement envisage de créer un cadre législatif ou réglementaire
rendant obligatoire la présence de représentants des parents dans les établissements d'accueil du jeune enfant,
sur le modèle des conseils d'école ou des conseils de la vie sociale dans les établissements médico-sociaux.
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